

短新闻

“智慧警码”一键联 助力企业脱困境

本报记者 汪基建 通讯员 王萌 余乐

本报讯 “我们公司有一批原材料要从嘉兴运过来,物流能准时到达吗?这批原材料关系到公司的一个重要单子,不能按时完工出货的话,我们将面临巨额索赔。”近日,龙游城北开发区二期的巾帼联勤警务站,在“智慧警码”平台上收到辖区一企业的求助。

面对近期复杂的疫情防控形势,城北经济开发区各企业不仅要克服原材料成本上涨问题,更要面对物流受阻导致的生产经营风险。为此,龙游县完善“智慧警码”平台,由企业主或物流车辆驾驶员填报货物来源、驾驶员信息等相关资料,依照不同情况,对物流车辆赋绿、蓝、橙码,杜绝对疫情中高风险地区物流“一刀切”,尽全力保障企业正常生产经营。

接到求助后,民警立即通过“智慧警码”一键联动相关职能部门,协助企业办好手续。次日,车辆到达后,民警协助开发区网格员对该车辆全程闭环管理,点对点接返。看着堆放在仓库已消杀的原材料,企业主终于放下心,不断对民警表达感谢。

护航企业发展,为企业排忧解难,是龙游县公安局设立巾帼联勤警务站的初衷。近年来,龙游县公安局充分发挥警务站助企服务体系优势,与开发区防疫专班联勤联动,针对当前因疫情防控高发的物流运输、人员管控等领域的矛盾纠纷、迫切需求等携手发力。去年年底以来,累计调解涉疫涉企涉物流纠纷40余起,解决企业需求70余件。

“鸡犬不宁”为哪般 检察机关来化解

通讯员 滨检

本报讯 近日,杭州市滨江区发生一起一条狗咬死一只鸡的“血案”,为此两家村民闹得不可开交。

此前,滨江区检察院接到陈某举报,称村民来某在一山上违规搭棚散养了几十只鸡,希望相关部门处理。

承办检察官经实地走访,得知该案涉及一起纠纷。前不久,举报人陈某的宠物狗,咬死了来某散养在此处山上的1只鸡,村民一怒之下将其价值1万元的狗打死,双方因赔偿问题产生纠纷,街道办事处和村委会多次调解未果。陈某一气之下便举报村民违建、违规饲养活禽。

经综合研判,检察官考虑到该案涉及村民纠纷、活禽处置和违章建筑拆除等影响民生问题,且双方积怨已久,矛盾难以调和,故对该案立案审查并督促相关行政机关履行职责,推进事情有效处置。

经多次释理说法,来某最终同意将养殖的鸡转移处理,并自行拆除违规搭建的铁丝网和栅栏。与此同时,双方当事人终于平息怒火,达成和解。

“共享法庭”来辟谣

通讯员 邵家奇

本报讯 4月18日,龙游县法院湖镇人民法庭推出以“疫情期间反谣言”为主题的“共享法庭”打卡活动,通过在“共享法庭”门口设置法治宣传大喇叭,列举“温馨提示型”“无端猜测型”等四类谣言类型,呼吁村民在疫情防控期间保持理性,不信谣、不传谣。

自今年2月以来,该院在各“共享法庭”相继推出“守护和谐家风”“维护妇女权益”等主题的打卡活动,特别是今年3月,该县实现“共享法庭”全域覆盖以后,更是加大了打卡频次。出于疫情防控需要,该院还探索线上等非接触式打卡形式,不断解锁“共享法庭”便民服务。

平安集束

加强知识产权保护

通讯员 江艳

本报讯 近日,宁波市奉化区法院公开开庭审理一起销售假冒注册商标的商品案。该案由奉化区法院院长翟寅生担任审判长,并在中国庭审公开网、浙江省高级人民法院头条号、浙江天平抖音号同步直播,同时邀请了代表委员旁听庭审。

据了解,宁波亚德客自动化工业有限公司是专注于各类气动元件自主研发和生产的国家高新技术企业,“亚德客AirTAC”系其公司注册商标。被告人陈某在未经授权许可下,在网店以“超低价”销售假冒亚德客公司“AirTAC”等注册商标的电磁阀、压力表等产品,销售金额140余万元,非法获利14万余元。

法院审理认为,被告人陈某的行为构成销售假冒注册商标的商品罪,当庭判处其有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金15万元。

“注册商标不仅是不同商品或服务的外部识别标志,还承载着企业的信誉、文化等更深层次的内容。希望通过这个案件,能让全社会关注知识产权保护工作,共同维护这来之不易的良好市场环境。”翟寅生在宣判后发表寄语。

应急演练

近日,杭州市滨江区长河街道平安办、长河司法所、禁毒办等单位,在中南集团园区开展消防安全应急演练暨“法助共富,法护平安”宣传进企业活动,旨在营造良好法治氛围,深化平安、法治建设。

通讯员 王诗婷



安全检查

近日,湖州市吴兴区消防安全委员会办公室牵头组织应急、住建、市场监管等部门成立4个督导组,深入老旧小区、大型商业综合体、工业企业、自建房、旅游景点等单位场所,开展安全检查。

通讯员 沈燕斌



监督整改

近日,安吉县领导带队督查消防安全“大排查、除隐患、保平安”百日攻坚行动整治工作,重点检查工业企业是否按要求配备灭火器材,是否落实“十严禁、十必须”严管措施。针对检查中发现的问题,检查人员当场指导并提出整改意见。通讯员 张燕飞



平安点滴

黑翅长脚鹬舞蹁跹

4月17日,玉环市漩门湾国家湿地,大批珍稀鸟类黑翅长脚鹬在此栖息觅食。黑翅长脚鹬已被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。

近年来,玉环市积极实施水生态环境质量提升工程、生物多样性保护等工程进行生态保护修复,漩门湾国家湿地生态不断改善,吸引越来越多珍稀鸟类前来栖息、繁衍。 段俊利 陈益峰 摄



高效联动查扣车辆

通讯员 黄法

本报讯 人难找、车难扣,是阻碍兑现当事人胜诉权益的老大难问题,更是解决“执行难”道路上必须破除的障碍。为进一步完善综合治理执行难工作机制,2022年以来,台州市黄岩区法院持续加强对被执行人机动车的查扣力度,联合公安机关车辆管理部门,构建全流程、全闭环的公安机关依法协助人民法院查扣被执行人车辆的协助模式,一经发现被法院查封的被执行人车辆,第一时间通知法院,并协助扣押车辆。该模式仅运行一个月,黄岩区法院就高效查扣车辆10辆。

病房里的温暖一幕

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局民警来到医院,为突发疾病住院的李先生采集人像信息,以便顺利为他办理护照。

由于李先生的护照遗失,前不久,被告知其在国外银行的资金账户,或因无法提供有效护照证件而被冻结。彼时,李先生正住院接受治疗,无法办理相关手续,他的家人十分着急,于是向出入境管理局咨询能否由家人帮忙办理。

得知情况后,民警克服技术难题,提出可以为李先生提供上门服务。第二天,做完核酸检测后,民警准时带着设备来到李先生的病房。“很好,就这个姿势保持2秒……”一场特殊的护照人像采集工作于是在病房内开展,经多次调试,警方最终顺利完成信息采集工作。

“谢谢,你们真是为民办实事的好警察。”目前,民警已将办好的崭新护照,交到李先生家人手中。

铲毒禁种插上“翅膀”

通讯员 郑佳敏 余益民

本报讯 近日,衢州市衢江区上方镇禁毒办联合上方派出所,利用无人机在辖区内开展“禁种铲毒”行动。

排查中,无人机在金扬村某处田间发现疑似罂粟植株,近距离拍摄后确认是已开花的罂粟。上方派出所立即指派民警前往现场处置,经走访排查,发现该片罂粟由金扬村村民宋某种植。

民警在罂粟种植地向宋某核实情况时,宋某称不知该植物是罂粟,以为只是普通观赏类花卉。根据治安管理处罚法相关规定,非法种植罂粟不满五百株或者其他少量毒品原植物,在成熟前自行铲除的,不予处罚。

经过民警的法律宣传教育,宋某认识到事情的严重性,并承诺以后不会再种植,当即拔除88株罂粟,交由民警集中销毁。